

《朝花夕拾》读后感

小小作家 杨淑然
辅导老师 韩业菁

《朝花夕拾》,正同于它另类的名字一样,这本脍炙人口的巨作,是鲁迅先生在风烛残年的岁月里写下的。老了,累了,回味起童年时的点点滴滴,心中还是会有当初的味道,想必还别有一番滋味吧。清晨绽放的鲜花有了晨曦会显得更加娇嫩,到了夕阳西下时分去摘取,失去了刚刚盛开时的娇艳与芳菲,晚霞的照射却使它平添了一中韵味,那若有若无的清香在风的导送下,让人浮想联翩。像是在尝一道佳肴,细细咀嚼,幼年时童真的味道留在心头,慢慢漾开。

鲁迅先生是个大作家,他的童年并不乏味。他虽然是乡下人,但是却能和城里人一样去读书。少了乡下孩子的粗狂,多了一份知书达理。少了城里孩子的娇气,多了一种大度气派。他怀念在百草园

无忧无虑的日子,与小虫子们为伍,仿佛这样的童年才够味儿。趁大人们一愣神,以神不知,鬼不觉的神速,钻进百草园。油蛉在这里低唱,蟋蟀也会来伴奏,鲁迅的童年似乎是在一首大自然圆舞曲中度过的。

枯燥,乏味,是对鲁迅先生在三味书斋的最好的诠释。稍稍偷懒一会儿,也会被寿镜吾老先生的一句:“人都到哪里去了?”喊回来,整天除了读书还是读书,闲来无趣。

从书卷里散透出的天真烂漫,不经意间似乎也把我感染了,或许鲁迅的文章真有什么魔力吧,他用一个孩子处世不深的目光投射了我的心,引起了我的共鸣。有人说:要看一个人是不是真的会写文章,最主要还是看他的文章里有没有感情。老师也曾说过:只有情感才能把文章变成有血有肉的。我不得不承认鲁迅确实厉害,他的一切话语虽然平淡朴实,炽热的情感却展露无疑。他希望与大自然真正拥抱着在一起,憧憬在山水间流连,向往与小虫子们打成一片的日子。读着读着,仿若年迈的老人顿时变成了一个活力四射小孩子,身上散发着阳光般的气息。

我们的童年渐行渐远,留下的是一个美丽的回忆。《朝花夕拾》,去领略一下鲁迅的童年,慢慢体会其中的幸福童年味儿吧。琐碎的记忆在《朝花夕拾》中重现,不一样的年代,一样的快乐。

(文化路小学五年级八班)

春风奏响春之曲

小小作家 张恩慧
辅导老师 李中华

和煦的春风,轻抚大地,像是慈母,抚摸着孩子的脸颊。春风,带给我们春天的气息。春天,不同于夏的热情,秋的伤感,冬的沧桑。春天的温暖,吸引着每一个人的加入。

春风不同于夏风的炎热,怎么扇,都扇不去热气;春风不同于秋风的悲凉,风声铮铮,枯叶飘絮;春风不同于冬风的刺骨冰凉,搜刮着可怜的温度,碰一下,都瑟瑟发抖。

古人言:“不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀。”一阵春风吹过人们的脸颊,让人感到阵阵暖意。吹过小草上,小草猛的探出头来,大口大口的吸着这春天的空气;坐在杨柳上,为它梳理着头发;跑过小溪边,让它们从冬睡中醒来;叫起小朋友,让他们放风筝,愉快的玩耍。

春风温柔,婉约,像一个艺术家,奏出美妙的春之交响曲。

(逸夫小学三年级四班)

春天来了

小小作家 李新蓉
辅导老师 刘岩岩

春天来了,天上地下到处弥漫着春天的气息,在春姑娘的轻柔的抚摸下,群山田野绿了,花园果园变得五彩斑斓,一切都变得生机勃勃。

春姑娘来到了花园,花儿竞相开放,有的含苞待放,像腼腆的小姑娘不敢把脸露出来;有的半开着,像小朋友用细嫩的手捧着脸庞;有的花枝招展昂首怒放,像人们开朗美丽的笑脸;还有的倒挂枝头,

像低头沉思的少女……真是千姿百态。红的像一团火,黄的像一堆金,白的像一捧雪。一阵风吹来,花儿就像美丽的蝴蝶在飞舞。

春姑娘来到了果园,粉红色的桃花开满了枝头,远远望去,就像一片一片的红云,美丽极了。雪白雪白的梨花开满了枝头,就像白玉一样晶莹闪亮。

春姑娘唤醒了嫩绿的小草,浓绿的麦苗,给油菜花穿上金色的衣裳。

春天真美啊!我爱这生机勃勃、色彩斑斓的春天。

(光明路小学二年级四班)

假如我是家长

小小作家 袁朗
辅导老师 刘永华

假如我是家长,我一定会每天按时下班回家。在家的时间,我会不看手机,不玩电脑,不昏昏欲睡……因为,我要陪伴孩子度过成长的每一天。或者给孩子做美味的早餐;或者清晨的时候和孩子一起强身健体;或者在周末里陪着孩子观看一场有趣的电影……

如果我就是那个孩子,我将是多么幸福啊!我真希望我的爸爸妈妈就是这样的家长,陪着我一起吃饭,一起运动,一起做游戏。在我做错事的时候,爸爸可以严厉的批评我,并引导我能够知错改错;而当我有了进步,也希望妈妈能多多的表扬我鼓励我。

亲爱的爸爸妈妈,我很愿意做你们心目中的那个好孩子,可我更想爸爸妈妈成为我心中最爱的父母和朋友,让我们一起努力,去实现我们共同的愿望吧!

(文化路小学东校二年级五班)

《昆虫记》读后感

小小作家 刘子琪
辅导老师 韩涛

这几天,读了法国著名作家法布尔的《昆虫记》,我深深地被这本书吸引。它用生动有趣的语言描述了数百种昆虫的生活习性,让我细致地了解了昆虫。

以前我并不喜欢昆虫。是法布尔为我开启了昆虫世界的大门。现在我觉得昆虫很有趣。这本书里介绍了许许多多的昆虫,有甲虫、蝉、蛾子、还有蚂蚁……其中,让我印象最深的是狼蛛。狼蛛它虽然和其它蜘蛛长得差不多,但它比同类凶猛很多倍,书中提到它攻击敌人,捕食猎物的场景,让人心有余悸。再凶猛的动物,也有着母爱,文章中法布尔看到狼蛛肚子很大,是一只要产卵的雌狼蛛,他小心地把这只狼蛛放到瓶子里观察,只见它先在

瓶子织一层网,然后又织一个卵袋,卵袋上有一个小孔,这只狼蛛就把金色的卵产到里面,然后背在身上,像背着一个宝贝似的……

看到这里,我对法布尔由衷的敬佩,他是个善于观察而又细心的人。遇到问题都要自己去观察、思索、实践、探究,从而寻找正确的答案,从不同的角度去分析问题和思考问题,想到我自己,现在有时写作业时,刚把一个字写到一半,就去做别的事情,回来后就把另一半字忘记写了,做事情经常马虎,没有耐心,我感到非常的惭愧。

通过阅读这本书,不仅让我学到了许多关于昆虫的知识,改变了过去对有些昆虫不正确的看法,更让我懂得了做事情的态度,《昆虫记》可真是一本难得的好书。今后我要向法布尔那样,做一个细心和耐心的人。

(建设路小学五年级五班)

春雪

小小作家 宋文欣
辅导老师 李春兰

雪,一般都是冬天才下,然而今年春天却突如其来地地下了一场雪,让人大吃一惊。今天下午下了信息课,我们走出机房,哇!下雪了。

雪,纷纷扬扬地飘落下来,好像一串串白珍珠从天上掉下来,又似千万只白蝴蝶在空中飞舞。这雪给树枝、屋顶,都披上了一层纯洁的白纱,琼枝玉树,美丽无瑕。课间十分钟结束了,同学们陆续回到教室里,外面很安静,可以听到雪花飘落的声音。

放学了,雪并没有停,也许是人来人往,路上的雪好想逐渐变少了,我们打着雨伞,在伞下依稀听见冰雪砸落的“啪啪”声音,衣服上飘落的居然是一个个晶莹剔透的小冰珠。我有点失落,我原以为路上积雪很多,踩在上面雪会发出“咯咯咯”的笑声,像点到它的笑穴一样。我想,明天雪停了,约小朋友们出来堆雪人,打雪仗,一定是一件非常开心的事情。晚上伴着美梦,期待着……

第二天清晨,我一骨碌地爬起来,跑到窗外一看,啊,好大的雪!地上白茫茫一片,汽车上,树枝上,草丛上都盖上了一层厚厚的棉被。太阳也早早地爬起来等待我们一起与雪玩耍呢!

(中兴小学四年级二班)



庆祝《市中新报》创刊十周年 日照银行杯“阳光少年”中小學生征文比賽

(稿费请于刊登日期15日内到日照银行枣庄分行领取) 联系电话:8978601 8978675 领取地址:市中区文化西路26号日照银行(市图书馆对面)

◎“养老尊享” 利息养老,乐享生活 “养老尊享”一中老年人专享的存本取息储蓄产品,五万起存,存期五年,按月取息,年化收益率高达4.6%-4.8%!

◎“宝贝卡” 专属服务,伴你成长 “宝贝卡”一为0-18岁少年儿童定制,以孩子照片为卡面,卡内设有专属存款产品,配备爱心记录簿,更有特色增值服务!

◎“黄海万利宝” 收益稳健,轻松理财 “黄海万利宝”一收益高,风险低,全年滚动无锁发行,每月6号、16号、26号固定发售高收益理财!

◎“黄海卡” 一卡在手,轻松无忧 “黄海卡”一这张卡为您提供短信通知等17项免费服务!这张卡在全球任何一家ATM机(银联标识)取款都免费!

◎“阳光贷” 一次申请,循环使用 “阳光贷”一无需抵押,无需担保,最长可贷五年,最高可贷50万元幸福额度!

◎“三天贷” 手续便捷,三天放款 “三天贷”一个体户或企业主专享的经营性质的贷款,手续简便,还款灵活,最高可贷100万元。

市中新报 生活需要

总编辑 褚洪波 编辑部主任 王晓琛